

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 42-й  
№ 103 (10676)  
ЧЕТВЕРГ,  
27  
мая 1971 года.  
Выходит пять раз в неделю.  
ЦЕНА 2 КОП.

## За рубежом пятимесячной программы

Коллективы большинства промышленных предприятий нашего города, претворяя в жизнь решения XXIV съезда Коммунистической партии, отлично начали нынешний год. Об этом свидетельствуют те производственные успехи, которых добиваются трудящиеся города в борьбе за досрочное выполнение заданий пятилетки. Так, с начала года прокопчане реализовали продукцию сверх программы более чем на 4200 тыс. рублей. По предварительным подсчетам, это дает возможность досрочно, 28 мая, завершить пятимесячный план по этому важнейшему показателю.

Особенно производительно трудятся угольщики города, которые сегодня отравляют на-гора последние тонны угля в счет пятимесячного плана. Уже достигли об этом коллективы шахт «Центральная», № 5 — с имени Калинина, «Зиминка-Капитальная», карьера № 8 и гидрошахты «Красногорская». Сегодня и завтра выполнят программу угольщики пяти месяцев горняки «Маганака» и «Красного углекопа».

Ниже рассказывается о делах некоторых из этих коллективов.

### ШАХТА «ЗИМИНКА»

Используя опыт работы передовых угольдобывающих предприятий бассейна, зиминцы уже несколько лет подряд ведут успешную борьбу за рост нагрузки на системы и подготовительные забой. Особенно хороша здесь овладели искусством вождения штыковых перекрестий, что дает возможность горнякам работать с опережением плановых заданий по угольдобыче. Позднее в третью смену были добыты последние тонны топлива в счет пятимесячной программы.

Ритмичной угольдобычей в мае на шахте «Зиминка» горняки третьего, седьмого, одиннадцатого и тринадцатого участков.

### ШАХТА № 5-6

Недавно большой группой горняков, как и другим передовым шахтерам рудника, были вручены высокие правительственные награды. Среди награжденных прославленные проходчики Гамиран Исламузин, Рашид Хаятиев, забойщик С. Ф. Ве-

## XIV съезд КПЧ

ПРАГА. Здесь 25 мая во Дворце съездов начал работу очередной XIV съезд Коммунистической партии Чехословакии. 1200 его делегатов представляют более чем миллионную армию чехословацких коммунистов.

Среди гостей съезда представители коммунистических и рабочих партий. Делегацию КПСС возглавляет Генеральный секретарь ЦК КПС С. И. Брежнев. Кратким и вступительным словом съезд открыл член Президиума ЦК КПЧ Президент СССР Л. Свобода. XIV съезд КПЧ, сказал он, собрался под знаком тесной дружбы, коммунизму еще больше укрепить единство и сплоченность Коммунистической партии Чехословакии. Ни кому и никогда не будет позволено подорвать это единство. Никогда не будет позволено ослаблять братские отношения нашей партии и народа с Коммунистической партией Советского Союза, с советским народом. Партия нашей безопасности — наша сила и наша уверенность в искренней вечной дружбе и сотрудничестве с Советским Союзом.

Утверждена повестка дня съезда: доклад о деятельности партии и развитии общества восточного блока; доклад о деятельности партии и развитии общества восточного блока; доклад о деятельности партии и развитии общества восточного блока.

доклад Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПЧ;

доклад об основных направлениях экономической политики партии в 1971 — 1975 гг.;

обсуждение и принятие документов съезда;

выборы Центрального Комитета КПЧ, Центральной контрольно-ревизионной комиссии.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил Первый секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак.

(ТАСС).

## Визит Н. В. Подгорного в ОАР

КАИР. По приглашению Президента ОАР и Председателя Арабского Социалистического Союза Анвара Садата 25 мая сюда с официальной дружественной миссией прибыл член Политбюро ЦК КПСС Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

Неофициальный визит в ОАР Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного находится в центре внимания мировой печати. Газеты подчеркивают искренность и прочность отношений между ОАР и СССР.

«Египетский народ — пишет газета «Аль-Ахрам» — первая делегация Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного и

## ГОРИЗОНТЫ СТАЛИ ШИРЕ ЗАКОНЧИЛИСЬ ЗАНЯТИЯ В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ



Идеальное содержание, теоретический уровень занятий, проводимых в системе политпросвещения, всецело зависят от опыта, подготовки пропагандиста.

Идеальное содержание, теоретический уровень занятий, проводимых в системе политпросвещения, всецело зависят от опыта, подготовки пропагандиста. Пропагандистское мастерство включает и умение сделать беседу содержательной, и знание методики занятий, и способность заинтересовать слушателей, пробоудить их активность. Именно эти качества присущи руководителю семинара «Пути повышения эффективности общественного производства» на шахте «Коксовая» Д. К. Русиню.

Давид Кузьмин не новичок, не первый год работает в политпросвещении. Он овладел навыком живого, непосредственного общения с аудиторией, умеет уловить настроение слушателей, их реакцию на выходы, замечания, вопросы, как усвоил материалы.

Так было, когда изучались темы «Эффективность общественного производства» и «Объективная необходимость его повышения». «Ускорение роста производительности труда — решающий фактор повышения эффективности общественного производства». «Повышение от-

даци капитальных вложений — один из главных факторов роста эффективности общественного производства».

Эту связь с жизнью, с делами шахты можно было проследить и по теме «Качество продукции и эффективность общественного производства». Раскрывая тему, Русиню использовал документы и решения КПСС, рассказы за качественными показателями своего предприятия, предвещая слушателю подумать, за счет чего и как можно улучшить, изучить практику стимулирования, повышения качества продукции.

Экономика считается наукой «сухой», но в том-то и заключается умение пропа-

гандиста, что он сумел сделать ее не только понятной, но и интересной. Вот почему собеседования в семинаре проходили активно, живо. Выступившие с рефератами нормировщики А. О. Пучкариных, В. Д. Гаврилов, Д. Ф. Кочетков, а также начальники подземного транспорта Л. И. Кадина и другие привели немало примеров, наглядно показывающих, что улучшение процесса производства продукции позволяет повысить ее качество, какую прибыль получает шахта от снижения зольности добываемого топлива.

Бесспорно, большую услугу и пропагандисту, и слушателю оказывают наглядные пособия: трафики, диаграммы, таблицы. Сделать их помогали слушатели семинара маркшейдер Н. Е. Михайлов, геолог Н. Н. Чепишко, художник шахты «М. С. Иманьков».

В канун итоговых занятий и встретила Русиню в кабинете политического просвещения. С сосредоточенным видом, полностью углубившись в работу, он делал выписки в своем тетрадь. А чуть раньше здесь побывали слушатели руководимого им семинара А. О. Пучкариных, Н. Н. Чепишко, Н. Е. Михайлов, Н. М. Олифир, Н. С. Асмолов, В. Д. Гаврилов, Д. Ф. Кочетков, А. Н. Ефранов и другие. Мастерство пропагандиста, добросовестность и любознательность слушателей обеспечили успех дела: на заключительном занятии, которое прошло 18 мая, все слушатели получили отличные и хорошие оценки. Учебный год принес им прочные и глубокие знания.

Е. ЛИВШИЦ, председатель методсовета шахты «Коксовая-1».

На снимке: Д. К. РУСИНЮ.

Фото А. РАВИЛОВА.

Из опыта методсовета

## ГЛАВНОЕ — ПОДГОТОВКА КАДРОВ

К началу учебного года в системе партийного просвещения в Зенковском районе было создано и работало 37 теоретических семинаров (из которых 11 — во производственных предприятиях, 66 школ основ марксизма-ленинизма, один семинар по научному аттестату, 19 партийных кружков). Содержание занятий в них во многом определяла подготовка к XXIV съезду партии. Важное место уделялось вопросам формирования коммунистических знаний. Вель создавалась материально-техническая база коммунизма, претворяя в жизнь предначертания партии, невозможно без знания научных основ развития производства. Значит, надо было готовить для преподавания этой науки кадры. Надо учить пропагандистов методике ведения занятий по экономике.

И эту задачу не в малой мере взял на себя методический совет — районный и на предприятиях. Они анализировали и продумывали наиболее интересные формы учебы, общались и распространяли лучший опыт. Они же поставили задачу готовить кадры необходимой литературы, наглядными пособиями.

Предметом нашей особой заботы была в этом году молодые пропагандисты. Для

них и членов методических советов предприятий, партийного актива района Зенковского районной методической комиссии проведены методические конференции по следующим темам: «Особенности методики партийной пропаганды — важное условие повышения уровня знаний», «Ф. Энгельс — великий теоретик научного социализма», «Ленинские принципы нравственного воспитания молодежи» и другим. С докладами здесь выступили — первый секретарь районного комитета пропаганды и агитации Зенковского района КПСС В. И. Бутрин и Л. И. Обливанцева, опытные пропагандисты района.

Непосредственно на предприятиях тоже проходили теоретические конференции. На них многому учились не только руководители кружков, семинаров и школ, но и хозяйственные руководители, партийный и комсомольский актив, которые должны нести слово партии в массы.

Пока я говорил о том по-настоящему, что есть в работе наших методсоветов. А вот минусы. В системе политпросвещения все еще не известны случаи формально-

го отношения к комплектованию кружков, семинаров, школ. В чем оно выражается? Не всегда учитываются индивидуальные особенности слушателей. Недостаток требовательности к коммунистам, уклоняющимся от учебы, а отсюда низкая посещаемость занятий. Это все то, над чем стоит подумать и серьезно поработать в будущем году нашему методсовету.

Определяя главное в политическом воспитании трудящихся, Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии сказал, что она состоит в том, чтобы теснее увязывать политическую учебу с конкретными задачами коммунистического строительства, добиваясь, чтобы обучение сильнее воздействовало на рост сознательности и активности всех членов партии. Значит, в будущем году методическому совету предстоит еще больше обратить внимание на организацию политзанятий, где теория теснейшим образом увязывается с практикой коммунистического строительства.

И. ДЕМЕНТЬЕВ, председатель Зенковского районного методического совета.

Здесь же, на встрече, были высказаны замечания и вопросы, которые затрагивают в основном вопросы быта трудящихся. Выступающие говорили, например, о необходимости научить снабженку Березовой Роши водой, наладить как следует работу пассажирского автопарка, расширить сеть магазинов в микрорайоне.

Шаг реч и о жилищном строительстве, о серьезных проблемах в этом деле. Одна из нерешенных задач была — недостаток врачей во всех лечебных учреждениях Рудничного района. Учасники встречи просили своего кандидата уделять особое внимание этой проблеме, а также позаботиться об открытии детской поликлиники на Березовой Роше.

Механик отдела капитального строительства шахты № 5-6 П. С. Картишко высказал просьбу горняков оказать содействие в том, чтобы ускорили реконструкцию предприятия, так как задержка ее мешает развивать темпы угольного производства.

Н. Е. Назаренко сердечно поблагодарила избирателей за оказанную ей высокую честь и заявила, что не уронит этой чести, оправдает достойными делами.

Все выступающие гордо откликнулись на этот призыв и заявили, что, голосуя за народных кандидатов, они будут голосовать за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда партии, за дальнейший расцвет могущественной социалистической Родины.

В соответствии с последней волей старого коммунара урна была захоронена у Стены Коммунаров, рядом с останками его товарищей по коммунистической борьбе.

К этой священной для всех революционеров мира Стене пришли Жорж Марин, Жан Дюкло, Ролан Леруа и другие руководители Французской коммунистической партии, представители других демократических организаций, а также делегация КПСС.

В 1926 урну с прахом Ариана Лелана — последнего из коммунаров, умершего в 1942 году в Советском Союзе, Накануне урна была доставлена самолетом из Москвы в Париж и установлена в мэрии Баньоле, где в 1847 году родился А. Лелан. Убедительный революционер, он до последнего дня сражался на баррикадах Коммуны. Лелан восторженно приветствовал Октябрьскую революцию, воплотившую в жизнь самые высокие идеалы Коммуны. В 1926

У Стены Коммунаров

В СЕДЬХ

